Piiklad 1
Staceci linka naplni za hodinu 850 lahvi Stavy, kterd ma objem 0,51. Je v provozu celorocné
(365 dni) na 3 smény; 12 % Casového fondu se planuje na prostoje (planované opravy a idrzba).
Ukol:

1. Vypoctéte vyrobni kapacitu staceci linky stavy v poctu lahvi.

2. Zhodnotte skutecné vyuziti kapacity staceci linky v procentech, jestlize v danem roce

podnik vyrobil a prodal 6 mil. lahvi stavy.



Priklad 2
Vyroba probiha 200 dni v roce, 8 hodin denné s planovanymi prostoji 6 %. Pracnost 1 vyrobku

je 35 minut.

Ukol: Jakd je kapacita zarizeni? Jaké je vyuziti kapacity, je-li skutecné vyrobenych vyrobkii 1
5002



Priklad 3

Plocha montazniho provozu je 6 000 m?. Rozméry vyrobki jsou 50 x 2 m. Celkova plocha
potfebnd pro montdz jednoho vyrobku (vcetné pracovni zdény) piedstavuje 110% plochy
obsazené vyrobkem. Kapacitni norma pribézného ¢asu montéaze je 8 pracovnich dnti. Pomocna
plocha ptedstavuje 55 % plochy provozu. Montdz pracuje 248 pracovnich dni za rok po dvou

osmihodinovych sménach.

Ukol: Vypocitejte rocni vyrobni kapacitu montdazniho provozu v kusech.



Priklad 4

Vyrobni podnik planuje vyrobni kapacitu na ptisti mésic (30 dni, z toho 8 dnti volna). Podnik
funguje v jednosménném 8 hodinovém provozu. Prostoje jsou praimérné v rozsahu 12 %

z nominalniho ¢asového fondu. Podnik je slozen ze 4 vyrobnich zafizeni. Ty jsou zobrazeny
na obrdzku nize a znazoriuji vyrobni proces. Vyrobni zafizeni 1 vyrabi polotovary pro
vyrobni zatizeni 2 a 3 (paralelni fazeni), které jsou stejného typu. Finalni je vyrobni zatizeni
4, které produkuje finalni vyrobky.

Vykon jednotlivych zatizeni je:
Vyrobni zafizeni 1: 15 ks za hodinu
Vyrobni zafizeni 2: 5 ks za hodinu
Vyrobni zatizeni 3: 5 ks za hodinu
Vyrobni zatizeni 4: 20 ks za hodinu

1) Vypocitejte vyrobni kapacitu podniku.
2) Okomentuje, kde je slabé misto ve vyrobnim procesu a jak byste jej vyresili.




Piiklad 5

Jsou dany nasledujici udaje: prace ve dvousménném provozu, 250 pracovnich dnli/rok, doba
smeny 7,5 hod./stroj, celozavodni dovolena 10 pracovnich dnti/rok, pldnované generalni opravy
pro 100 stroji celkem 1 150 hod za rok, ostatni planované opravy pro vSechny stroje 1 502 hod

/ rok, poruchové opravy (odhad planovany) pro jeden stroj 350 hod / rok.

Ukol: Vypocitejte, jaky vyuzitelny casovy fond technologického zarizeni (100 strojii) v hodindch

mate k dispozici.



Priklad 6

Celkova plocha dilny je 300 m’. Plocha potiebna na opracovani jednoho vyrobku je 5 m2.
Nominalni ¢asovy fond pracovisté je 262 dni. Prostoje se planuji ve vysi 4% z nominalniho
casového fondu. Priimérnéd doba dovolené na 1 pracovnika je 22 dni. Pracuje se v priméru na

2 smény, pfi¢emz jedna sména je 8 hodin. Doba vyroby jednoho vyrobku je 30 normominut.
Ukol:

Urcete vyrobni kapacitu dilny, dadle urcete planovany pocet vyrobkii, které ma vyrobit pracovnik
za rok. Predpokladejte pritom, Ze stroj nema dovolenou, ale z ditvodu pravidelnych oprav jsou
planovany jeho prostoje. Zaroven predpokladejte, Ze pracovnik ma dovolenou a nejsou mu

pldanovany Zadné prostoje.



